



致敬城市守护力量

快递员兼职菜管家 为50户居民买物资

35岁的姬旭是京东快递沈阳鹏达营业部的快递员，负责配送浑南区华润置地长安里小区的快递。从小区封闭起，他通过微信群与居民们建立联系，担负起了为50户居民采买生活物资的重任。

从肉类、青菜到针头线脑，甚至是生日蛋糕，他都想方设法帮居民“搞定”。与此同时，他的收派件本职工作也干得风风火火。

担心回家后不方便出小区，他索性住在快递站或私家车里。居民们心疼他，有人给他包饺子，有人发微信感谢，还有人想把公寓提供给他住……

承诺：你们买东西，我管了！

“小区封闭后，我通过微信联系几位居民，建了个小群。”4月20日，姬旭告诉辽沈晚报记者，当时他的想法很简单，“我能出来，他们出不来，我怕他们没有菜吃，就想让出不来的居民进群，需要啥生活物资，我帮他们买！”

在微信群里，他还教一些不会用拼团买菜的人购买新鲜蔬菜。很快群成员增加到了两位数，每天都不断增长，直到50人之多。

姬旭家也在浑南，“社区通知不能出小区，我要是回去可能出来就难了，也没法帮他们买菜了……我向大家承诺过，只要我在外面，就保证他们有新鲜的蔬菜，我必须说到做到！”

他不回家，有时住在快递站里，有时住在私家车里，“我宁可苦一点，也要坚持为大家服务，尤其家里有小孩老人的，我怕他们急需的东西买不到。”

问及“住在车里多不方便”时，他半开玩笑地说其实住在车里很方便，“如果小区里有人需要帮忙，我就能及时去帮他们买需要的东西。”

在向居民们许下诺言的同时，他的收派件工作也要照常进行。与此同时，他还帮居民们



在姬旭收发快递的几个园区，每个单元、每层楼都留下过他的足迹。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

去别处取着急的快递，“好几次去附近小区，把快递取来交到居民手上，里面都是着急用的东西。”他说。

愧疚：感谢媳妇照顾全家人

一个人服务50户，又住在外面，自己家里怎么办？聊起这个话题，姬旭沉默了一会儿。

“家庭这方面我确实照顾不到，我有一个7岁女儿，家里还有63岁老人，这段时间都是我媳

妇一个人照顾……她照顾好家里老小，再把饭给我送下来，我就在车里吃。”他说。

语气带着愧疚，姬旭说媳妇这段时间真的太辛苦了，“她在商场工作，这段时间也没上班，家里多亏有她撑着，不但井井有条，而且没有一句怨言，让我在外面忙的时候没有后顾之忧。”

“你建群帮居民们采买生活物资的事，你媳妇知道吗？”记者问。“起初她是不知道的，我没跟家里说。”姬旭说，建群的时候就是想帮在封闭小区的居民们做点力所能及的事，“后来她发现我经常不按时吃饭，才知道这事儿，我也没想

到会持续这么久。”

得知丈夫的作为，媳妇非常支持。“她就告诉我，在外面注意安全，注意防护，家里老人孩子有她照顾就行。”姬旭说。

感恩：大家笑容满面，我特舒服

随着群成员不断增加，姬旭发现很难“对号入座”，“每家每户要买的东西也不一样，我就把每个人的名字都改成了门牌号，采购清单由大家接龙完成。”群里接龙清单越来越长的同时，姬旭正奔波在采买的路上，一户一包，分得清清楚楚。

每次有快递到，或是采买完生活物品，他喜欢把小区外的情况告诉居民们，就连“大白”什么时候能把东西送过去也会跟居民们说一声。当采买物品中有药物的时候，他还会提醒“大白”最好能快一点。

他的忙碌和付出，居民们看在眼里，感动在心里。一位居民包好饺子送给他；另一位居民得知他住在私家车里，就提出自家有空置公寓，让他去住；还有居民非要给他搬个床来，让他好好睡得踏实……

辽沈晚报记者从姬旭的同事处了解到，他在帮居民们采买生活物资过程中，累计垫付过3000多元钱。这一点，他自己并未向记者提起。

小区恢复正常后，姬旭成了“红人”。“好像每个人都认识我，见面都跟我打招呼说谢谢。”他在电话里的笑声格外质朴，“现在大家都在笑，走路在笑，开车在笑，拎着很沉的东西也在笑，到处都是笑脸，每个人说话都特别好听，真好。”

“看到小朋友在小区里自由玩耍，心里特别感动，特别舒服，大家一起努力，为的不就是回到这样的场景吗？”他说，“现在，都回来了！”

辽沈晚报记者 李毅

更多详情请登录：[中国体育彩票网](http://www.lottery.gov.cn) www.lottery.gov.cn

您所购买的每一注超级大乐透彩票，将有36%的金额用于社会公益事业，助力更多人实现梦想。

快乐购彩 理性投注

本店不向未成年人销售彩票及兑奖！

体彩公益金被广泛应用于

全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴 | 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业

国家体育总局体育彩票管理中心



中国体育彩票服务号



中国体育彩票服务号